

飞行棋让我“成长”

洪塘中心小学306班小记者 陈佳韬

那天晚上，我和妈妈正下飞行棋呢！“飞机”一架又一架起飞，下着下着，不好，我发现妈妈的“飞机”要进“机场”降落了，快要赢了！我着急地对妈妈大叫：“让让我！”妈妈哈哈大笑说：“愿赌服输嘛！”

我嘟着小嘴，流着泪，一脸不高兴，越想越生气，对妈妈大吼：“我不是一直叫你让着我嘛，到最后还是你赢了！”妈妈看见我这副表情，也生气了，大声说：“你和别的同学一起玩的时候也这样吗？”说完，自管自地走开了。我不情愿地收着棋子，因为心浮气躁，一不小心把棋子倒得满地都是。妈妈听到声音后，立马两眼一瞪，生气地说：“你发什么小姐脾气？自己把它收拾好！”听了妈妈的话，看着满地的棋子，我一下觉得心平静下来了，觉得自己错了。是啊，发脾气能做好事吗？我立即擦干眼泪，捡起地上的棋子，整理着棋盒。妈妈把我拉到沙发上坐下，和颜悦色地说：“人的一生要碰到很多次失败，你必须要冷静面对，不能心浮气躁，否则只会更糟糕。”听了妈妈的话，我点点头。

现在，我更爱我的飞行棋了，它让我尝到了“成长”的滋味！
指导老师 汤艳英

我改掉了这个癖好

孙文英小学101班小记者 邬佳仪(证号1503651)

我有一个癖好，就是睡觉前总爱抓外婆的耳朵才能入睡。

有一天，外婆回奉化老家了，这下可惨了，我要和妈妈一起睡了。妈妈可不像外婆对我那样百依百顺，可我不管，也要去抓妈妈的耳朵。刚要抓妈妈的耳朵，妈妈笑咪咪地对我说：“宝贝，抓别人的耳朵睡觉是不好的习惯，冬天手伸出来，要着凉的。”我想想也对哦。妈妈就把我的手放进被子里，可这样我却睡不着了。妈妈见我动来动去的，就给我讲了一个故事，慢慢地，我就进入了梦乡。

从此以后，我就改掉了这个坏习惯，跟外婆睡觉也不抓她的耳朵了。
指导老师 沈杰英

“红色警报”

江东第二实验小学201班小记者 吕天皓(证号1502287)

今天，在体育课上，我们男生绕着操场跑了11圈，女生才跑了6圈就去休息了。一定又是我们男孩调皮了！正是因为跑了11圈，所以我的脸和耳朵都火红火红的。放学了，放心班张老师摸摸我的脸蛋，问：“你的脸和耳朵怎么是红的？”我调皮地跟张老师说：“你猜？”张老师笑了笑，说：“那一定是‘红色警报’啦！”

指导老师 吕颖

种豆芽

江北中心小学303班小记者 范馨尹(证号1503844)

我非常喜欢吃绿豆芽，妈妈说：“绿豆芽可以自己种哦！”我不相信，结果，昨天晚上妈妈居然搬来了一台豆芽机。

我和妈妈详细看了说明书后，就把豆芽机组装完，加了水后，把用温水泡过的绿豆放进种植箱里。这时，妈妈说：“种豆芽时不能让它见光，不然会变苦的！”今天，我醒来偷偷往豆芽机里一看，发现上面的一个风扇居然会自动洒水哦，而且绿豆都破壳而出了。

我期待它茁壮成长，变成绿豆芽……

有趣的风俗

江东实验小学新河校区104班小记者 柴自杨(证号1500741)

弟弟这两天牙齿有点松动，妈妈一看有新牙要冒出来，就赶紧带着弟弟去拔这颗松动的牙齿。弟弟乖乖地拔了牙。外婆把弟弟的牙带回家，扔到了屋顶上。我好奇地问外婆：“为什么要把弟弟的牙扔到屋顶上？”外婆说：“这是风俗，下面的牙齿扔到屋顶上，上面的牙齿扔到床底下，这样长出来的新牙才会整齐。”原来还有这么有趣的风俗呀！
指导老师 毛晓瑜

新思维·童声作文专栏

新思维学校江东校区二年级小记者 梁鑫源(证号1516438)

我有一双能干的小手。

伸出双手仔细观察，它由五兄弟组成，分别是大拇指、食指、中指、无名指和小拇指。其中中指最高，长得亭亭玉立的；最矮的是大拇指，像个小胖墩，真可爱！当我把手掌张开，就像一片美丽的枫叶。这时你会看到手掌上有横七竖八的纹路，像弯弯曲曲的小路，又像潺潺的小溪。手掌上有三条引人注目的纹路，组合起来是一个大大的“川”字。我把小手紧紧攥起来，手背上隐隐约约能看见青色的血管，手背上凹凸不平的关节像连绵起伏的小山。指甲的颜色白里透红，像一扇扇小门。每个指甲上还有一个小月亮呢！妈妈说指甲要常修剪，不然会把别人划伤还不卫生。

我的小手能帮我做许多事情。周末，我帮助妈妈包饺子。我学着妈妈的样子，先用擀面杖擀饺子皮，

成长日记

温暖

惠贞书院502班小记者 柴启铭

在一节羽毛球课上，发生了一件让我感觉十分温暖的事。

那天，方老师说我高远球打得很好，就教我杀球。老师作了示范动作，球好像计算过一样，从球网上擦过。看到方老师打得那么好，我心中不觉起了羡慕之心。方老师手把手地教我，并对我说：“这其实很简单，你只要将球拍用力一扣，然后手一提就可以了。”我心想：“这一招我若是学会了，就可以打遍天下无敌手了！”我情不自禁地开始幻想自己和林丹、李宗伟打球的情景。正当我偷想美事时，老师厉声叫道：“柴启铭！你在干什么？打球呀！”这时我才回到现实中来。只见我帅气地扣了下去，奇怪，球呢？啊！我竟然没打到。打第二个球时，我鼓足力量想要一雪前耻，没想到我用力过猛，不仅自己摔了个嘴啃泥，而且球还没杀过网。我一下子没有了自信。直到打完第100个球，我也只成功扣杀了两个球。我十分伤心，泪水像决堤一样流了出来。方老师见状，并没有让我休息，继续给我陪练。经历了失败的我学得十分认真，总算掌握了些方法，成功扣球的比率大大提高。我终于学会了杀球。

在我失败的时候，方老师并没有安慰我，而是用男人的方式陪我不断练习，伴我逐渐成长。想到这，一股暖流涌入我的心中……
指导老师 田静

让座

广济中心小学405班小记者 史依灵(证号1520120)

周六，我自己乘公交车去爷爷奶奶家。

一上车我就感觉肚子有点痛，正好有个座位，我就坐了下来。车开得很快，不一会儿到了下一站。随着车门打开，一下子上来好多人，其中有一位白发苍苍的老大爷，他正好站在我的旁边。我一下子紧张起来，心想给这位老大爷让座，但是今天不知怎么了，肚子这么不舒服，而且人这么多，连个站的地方也没有，我不想被别人挤来挤去。再说，车上那么多人坐着，非得我来让这个座位吗？算了，不让也罢。只见老大爷双手扶住我的椅背，身体摇摇晃晃的，快要跌倒的样子。我心里感到很不舒服，“还是把这个座位让给老大爷吧。”我在心里对自己说。刚想站起来，肚子又一阵痛，怎么办？还是先照顾好自己吧。正纠结着，车子又到了下一站，老大爷下车了，我的心才平静下来。

我的心刚平静下来，又上来一位女孩，她的左手用纱布缠着，显然受了伤。她也站在我的旁边，右手扶着我的椅背。今天这是怎么了？好像这些人故意跟我过不去似的。怎么办？让不让这个座位呢？我的内心又开始纠结起来。我正头疼呢，只听那个女孩“哎哟”一声，我马上站起来，扶住她，让她坐在了我的座位上。

我偷偷环顾了一下四周，大家向我投来了赞许的目光。

五彩生活

宁波市实验小学401班

小记者 包雯洁(证号1504738)

长假，我们和姐姐一家去鄞江桥的小河边吃烧烤。

那里的小溪清澈见底，还有几条小鱼在水中自由自在地游来游去。大人们在一旁生炉子、烧烤，我们小孩子却在小溪里捉鱼、玩耍。我伸出手，向鱼儿扑去，可是正当我把手伸下水时，簇拥在一起的小鱼一下就散开了。我连忙向小鱼捞去，哪知鱼儿比狐狸还狡猾，还差点害我摔了一跤。姐姐见了，连忙来帮我。我们撑开双手，一点一点地围过去，让它们无处可逃。就这样，有条小鱼被我们抓住了。坐在岸上的妹妹早就准备好了装满水的塑料盒子，等待我们满载而归呢！看着我们抓的鱼，妹妹高兴得欢呼起来，一边唱一边跳起了“小苹果”呢！
指导老师 陶亚波

我的小手

新思维学校江东校区二年级小记者 梁鑫源(证号1516438)

在妈妈的指导下，我擀的饺子皮中间厚两边薄。我左手拿着饺子皮，右手拿着筷子，夹了馅放在饺子皮上。馅既不能放得太多，也不能太少，通过我的小手一压、一捏、一合就完成了。饺子在我的五指山中变化无穷，一会变成小花，一会变成叶子。你看我的小手是不是很灵巧呢？

我喜欢我的小手，因为它很能干。

老师的话：

观察生活，发掘生活，以细腻的笔触去描绘生活。你看，普普通通的一双手，被小作者敏锐的眼睛捕捉到并展开丰富的想象，绘成了一篇妙趣横生的文章。本文小作者是个善于观察的孩子，把小手的形状、颜色等观察得十分细致，多处运用比喻的修辞手法，给文章添色，同时也给读者留下深刻的印象。

点评：新思维学校
教师 余秀云

羊妈妈的家

黄鹂小学203班小记者

王锦程(证号1501283)

指导老师 周国

海豚之家

白鹤小学202班

小记者 戴荣俊

指导老师 卢惠意

动物故事

我属鸡，我怕鸡

江东第二实验小学东校区304班小记者 陈雨彤

星期六，我和爸妈一起去爷爷奶奶家玩。

一下车，几只大公鸡竖着大红冠子直向我冲来，好像要来啄我。“我的妈呀！”我连忙跑进屋里躲了起来，连头都不敢伸出来。晚上，我们在屋里吃饭，那几只鸡仿佛闻到了香喷喷的饭菜味，大摇大摆地走到屋里来。我大声喊道：“爷爷，鸡来啦！快赶来鸡！”爷爷马上拿起扫把，帮我赶走了鸡。

第二天，吃完早饭，我让奶奶找来一根又细又长的木棍。我手拿木棍，昂首挺胸地在门口“站岗”。果然，一只鸡跨着大步向我走来。我立刻举起木棍，朝那只鸡猛地挥去。鸡被吓得往上一跳，拍拍翅膀跑开了。我心里暗自高兴：哈哈，让你们昨天欺负我，现在知道我的厉害了吧！可是，公鸡们也不甘示弱，没过几分钟又陆续跑回来了。一只肥大的公鸡“踮起脚尖”，慢慢向我走来。它左顾右盼，观察着周围是否有危险，但还是逃不过我的“火眼金睛”。我死死盯住那只鸡，拿起木棍，用力向前一挥。只见那只公鸡狼狈地跑进了窝里，“喔喔喔”地叫着，好像在向伙伴们汇报这场经过。哈哈，它们终于输啦！

我属鸡，但我一直很怕鸡。通过这次与鸡战斗，我有点喜欢上鸡啦！
指导老师 张玲初

龙泉山上看猴子

江东中心小学中山校区201班小记者 余昊烨

某日，我读着语文书里的《猴子观海》，对猴子产生了浓厚的兴趣。于是，我们去爸爸妈妈的家乡——余姚的龙泉山上看猴子。

一眼望去，这龙泉山动物园里的猴子没有一只像是吃饱饭的。不过猴子们瘦归瘦，但它们的生活还是比较丰富的：有的猴子荡秋千；有的猴子抓跳蚤；有的猴子打猴拳；有的猴子手拿苹果啃个没完；也有的猴子头戴香蕉皮，翻上翻下，像是在为我们演杂技；有一只猴子最有趣，它直愣愣地看着我们，似乎在想：你们是谁？为什么长得这么像我？最后，我们在假山的顶端看到了猴王。它高高地坐着，抬头仰天，望着远处的蓝天白云，还真有点课文中写的“猴子观海”的韵味呢。猴王一脸的严肃，一脸的虔诚，似乎在祈祷着什么。

这次龙泉山上看猴子，我玩得很开心。希望下次再看到猴王时，也能看到它开心的样子。

指导老师 张琼

有趣的小狗

宁波市实验学校205班小记者 张嘉奕(证号1505087)

奶奶家的楼下有只小狗。它长了一身黄色和黑色相间的毛，一条又粗又短的尾巴不停地摇摆着，两只眼睛特别有神。最有趣的是小狗一天到晚把舌头拖在外面，好像总也吃不饱似的。

每次我经过的时候，它都瞪着那看起来凶巴巴的眼睛朝着我大叫，把我吓得瑟瑟发抖。爸爸每次安慰我说：“不怕不怕，小狗是被绳子拴住的，不会来咬你的。”可是胆小的我一听到叫声还是非常害怕。日复一日，渐渐地，我发现小狗好像认识了我一样，我经过的时候不再对我大叫了，而是对着我摇摇它的小尾巴，有时会跑到我边上舔舔我的鞋后跟呢！

原来，小狗对我也是从陌生到熟悉呢。这真是一只有趣又聪明的小狗！
指导老师 孙林琳

金丝雀

海曙中心小学408班小记者 范昀

金丝雀很小的时候就来到了我家。它是一位“千金小姐”，无论哪个地方都能体现出来。

那金丝雀，全身的羽毛油光光的，没有一根不顺溜。每逢吃饱了、洗干净了，它就在笼子里跳来跳去。跳累了，就站在象牙棒上歇息一会儿，或者用嘴刷刷这根毛、刷刷那根毛。接着，抖一抖身子，拍一拍翅膀，很灵敏地四处看一看。它的歌声是那么温柔、婉转，而且花样很多，能让听的人出神。

它吃东西时，不是一口把米粒吞进去，而是慢条斯理地啄。20分钟过去了，它还在啄。30分钟过去了，嘴巴里有一丝白白的东西。40分钟过去了，它居然把半粒米粒吐了出来。这么小的米粒它才吃一半，还那么慢！

金丝雀真是一位“千金小姐”。